

臺北醫學大學主辦 2014 年「前瞻性前列腺癌治療暨轉譯研究國際研討會」

臺北醫學大學醫學院臨醫所、醫學系泌尿學科、醫學科技學院轉譯醫學博士學位學程，9月7日聯合主辦「前瞻性前列腺癌治療暨轉譯研究國際研討會」，假本校4樓誠樸廳舉行。



根據衛福部統計，國內前列腺癌發生率日漸增加，前列腺癌所造成的死亡率，最近7年內也已增加了4倍。儘管外科手術和放射線、荷爾蒙或化學療法已被成功使用於控制臨床症狀，但前列腺癌終究會發展為對雄性激素不依賴性的骨轉移而無法治癒。

本次研討會邀請日本、泰國及美國等知名泌尿腫瘤醫學專家，包括日本順天堂醫院泌尿科主任 Dr. Shigeo Horie、神戶大學醫學院助理教授暨主治醫師 Dr. Katsumi Shigemura，泰國清邁大學泌尿學科主任 Dr. Bannakij Lojanapiwat，美國德州大學西南分校泌尿科教授暨泌尿腫瘤研究中心主任 Dr. Jer-Tsong Hsieh，與本校轉譯醫學博士學位學程副教授宋賢穎博士蒞臨演講。【圖：專家學者交換意見】

中央研究院彭汪嘉康院士、本校醫學院黃朝慶院長、臨床醫學研究所林裕峯所長等均到場致辭；而來自日本兵庫醫科大學的 Akinobu Gotoh 教授、本校轉譯醫學博士學位學程楊維中主任、北醫附醫泌尿科葉劭德主任、醫學系泌尿學科陳冠州主任、雙和醫院泌尿科吳佳璋醫師擔任座長交換心得，也感謝校內外學者、醫師等數十位先進與學生們共襄盛舉，到場聆聽並踴躍參與討論。【圖：彭汪嘉康院士開場致辭】



會中，不僅以臨床觀點來介紹目前在前列腺癌最新的治療方式與案例探討，也針對未來前列腺癌治療新藥、診斷與預後的生物標記的轉譯醫學發展，提供非常精闢的理論基礎。許多在此領域執業的專科醫師會後表示，透過此次議題及與相關領域醫療人員的互動，對未來在臨床上決定對病人最有幫助的治療計畫，將有很大的啟發。

參加的師生們也表示：此活動的確開展個人對轉譯醫學之視野，不但有助於本身在此領域的研究，對於培養其國際觀及創新能力，也有絕對正面提升作用。學員對此

研討會的舉辦皆表示高度肯定，並期待下次年會的舉辦與來臨。【下圖：與會學者合影】



(文醫學院·醫科院)